



Projekat finansira
Evropska unija

IPAK ← Institucionalna podrška antikorupciji
EU pomaže BiH u borbi protiv korupcije



Lista zakona u Bosni i Hercegovini koji se trebaju uskladiti sa međunarodnim antikorupcijskim standardima

Autori:

Srđan Blagovčanin, Senior Non-Key Expert,
Bojan Kovačević, Junior Non-Key Expert
Sarajevo, mart-april 2020.

Materijal je nastao u okviru projekta IPA "Support to implementing anti-corruption strategies in Bosnia and Herzegovina" (EuropeAid/139068/DH/SER/BA). Ovaj projekat finansira Evropska unija. Sadržaj ove publikacije je odgovornost autora i konzorcijuma predvođenog ECG Summit i ne odražava stavove Evropske unije.



BiH ZAKONI KOJI TREBAJU BITI HARMONIZOVANI SA MEĐUNARODNIM STANDARDIMA

Kao rezultat izvršenog poređenja domaćeg regulatornog okvira borbe protiv korupcije sa relevantnim međunarodnim standardima, a u skladu sa opisanom metodologijom, dat je prikaz domaćih zakona koje je neophodno uskladiti sa međunarodnim okvirom. Prikaz je dat prema stepenu neophodnog usklađivanja, od manjih do značajnijih usklađivanja, odnosno suštinskih unapređenja.

Potrebna manja unapređenja

Ove oblasti karakteriše znatan stepen usklađenosti sa međunarodnim standardima. Potrebna unapređenja nisu suštinske prirode, niti podrazumijevaju obimnije izmjene propisa.	
Oblast	Predmetni zakonski okvir
Revizija javnog sektora	- Zakon o reviziji institucija BiH - Zakon o reviziji institucija u FBiH - Zakon o reviziji javnog sektora RS
Antikorupcijska tijela	- Zakon o Agenciji za prevenciju korupcije i koordinaciju borbe protiv korupcije

Potrebna unapređenja srednjeg obima

Ove oblasti karakteriše nepotpuna usklađenost sa međunarodnim okvirom. Potrebna unapređenja ipak nisu takva da zahtijevaju bitnu rekonstrukciju postojećeg regulatornog okvira, već su usmjerena na dopune postojećeg, jasnije inkriminacije, uvođenje novih instituta i sl.

Oblast	Predmetni zakonski okvir
Antikorupcioni mehanizmi u javnim nabavkama	- Zakon o javnim nabavkama BiH
Slobodan pristup informacijama	- Zakon o slobodi pristupa informacijama u BiH - Zakon o slobodi pristupa informacijama u FBiH - Zakon o slobodi pristupa informacijama RS
Krivično zakonodavstvo	- Krivični zakon BiH - Krivični zakon FBiH - Krivični zakonik RS - Krivični zakon BD
Krivično procesno zakonodavstvo	- Zakon o krivičnom postupku BiH - Zakon o krivičnom postupku FBiH - Zakon o krivičnom postupku RS - Zakon o krivičnom postupku BD
Prevenција pranja novca	- Zakon o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti - Podzakonski akti na nivoima entiteta i BD BiH iz oblasti bankarstva, osiguranja i dr.

Oduzimanje nelegalno stečene imovine¹	<ul style="list-style-type: none"> - Krivični zakon BiH i Zakon o krivičnom postupku BiH - Krivični zakon FBiH i Zakon o krivičnom postupku FBiH - Krivični zakonik RS i Zakon o krivičnom postupku RS - Krivični zakon BD i Zakon o krivičnom postupku BD
Finansiranje političkih aktivnosti	<ul style="list-style-type: none"> - Izborni zakon BiH - Zakon o finansiranju političkih partija

Potrebna suštinska unapređenja

Ove oblasti karakteriše manji stepen usklađenosti sa međunarodnim okvirom. Potrebna unapređenja podrazumijevaju suštinske ili veoma obimne intervencije u regulativi (npr. usvajanje novog zakona), formiranje novih institucija, potpuno novih obaveze određenih subjekata i sl.

Oblast	Predmetni zakonski okvir
Prevenција sukoba interesa	<ul style="list-style-type: none"> - Zakon o sprečavanju SI u institucijama vlasti BiH (usvojiti) - Zakon o sukobu interesa u organima vlasti u FBiH (<u>usvojiti</u>) - Zakon sprečavanju SI u organima vlasti RS - Zakon o SI u institucijama BD
Integritet javnih službenika²	<ul style="list-style-type: none"> - Zakon o državnoj službi u institucijama BiH i Kodeks državnih službenika u institucijama BiH - Zakon o državnoj službi u FBiH i Etički kodeks za državne službenike u FBiH - Zakon državnim službenicima i Kodeks ponašanja državnih službenika RS - Zakon o državnoj službi u organima javne uprave BD BiH i Etički kodeks državnih i javnih službenika i namještenika u institucijama i organima uprave BD BiH
Zaštita lica koja prijavljuju korupciju	<ul style="list-style-type: none"> - Zakon o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju u Institucijama BiH - Zakon o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju FBiH (<u>usvojiti</u>) - Zakon o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju RS - Zakon o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju BD

¹ Od svih kantona u BiH, jedino je Zapadnohercegovački kanton/županija usvojio poseban zakon, odnosno Zakon o oduzimanju nezakonito stečene imovine kaznenim djelom Zapadnohercegovačke županije. Odredbe ovog zakona su gotovo identične odredbama odgovarajućeg zakona FBiH, te se sve što je rečeno za federalni zakon, odnosi i na ovaj zakon.

² Presudom ustavnog suda FBiH, broj U-27/09 od 22.02.2011. godine osporeno je pravo FBiH da svojim aktima samostalno uređuje radnopravni status državnih službenika u drugim organima vlasti, odnosno da se, kada je u pitanju status državnih službenika, radi o podijeljenoj nadležnosti FBiH i kantona. Kao posljedica ovakve presude, šest kantona je usvojilo posebne zakone o državnim službenicima, dok su četiri kantona odlučila da primjenjuju federalni zakon. Analizom kantonalnih zakona utvrđeno je da su normativna rješenja u velikoj mjeri ista kao u federalnom zakonu.